



## **Zápis ze setkání Pracovní skupiny pro rovné příležitosti ze dne 29. března 2022, od 15:00 do 17:00 hodin**

**Místo:** Barvířův dům, Kutná Hora

**Začátek:** 15:00 hod.

**Přítomni:** dle prezenční listiny

**Program:**

1. Zahájení
2. Shrnutí informací
3. Zápis do škol
4. Volnočasové aktivity pro UA
5. Závěr

### **1. Zahájení**

V úvodu setkání Dana Moree (Eduzměna, Fakulta humanitních studií UK Praha) uvítala přítomné. Proběhlo krátké představení účastníků a shrnutí informací z minulého setkání.

### **2. Shrnutí informací**

Dana Moree omluvila Mariana Šlesingra, který se setkání nemohl zúčastnit a informovala o situaci ve Zbraslavicích. Středočeský kraj rozhodl o přesunu uprchlíků z rekreačního zařízení ve Zbraslavicích jinam (mimo ORP Kutná Hora). Ukrajinci mohou zůstat v tomto objektu do Velikonoc. Přesun na jiné uprchlické zařízení bude řešit Krajský koordinátor. Do té doby je žádoucí udržet volnočasové aktivity, které aktuálně běží. Tyto aktivity v místě koordinuje Míša Jindrová.

Kamila Drtilová (MAP, Eduzměna) předala informace k možnostem financování adaptačních skupin. Eduzměna je připravena poskytnout nadační příspěvek na překlenovací období než MŠMT uvolní peníze na adaptační skupiny. Finance budou omezené, proto je potřeba znát rámcový rozpočet. Zájemci vyplní formulář s žádostí o nadační příspěvek. O žádost je možno napsat na: kamila.drtilova@eduzmenaregion.cz.

Lucie Francová (odbor školství MěÚ KH) informovala o adaptační skupině, která pod hlavičkou Mateřských škol Kutná Hora vzniká na ZŠ Jana Palacha. Zároveň jsou další zájemci o zřízení adaptačních skupin pro předškolní, mladší školní i starší děti.

Vít Šnajdr (MěÚ KH) doplnil aktuální stav na kutnohorských školách, u ZŠ je kapacita téměř naplněna (110 dětí umístěných), u MŠ chybí kapacita – bude se řešit pomocí adaptačních skupin.

Lucie Plešková doporučila nesoustředit se jen na Kutnou Horu, ale pracovat systémově po celém ORP. Informace o nadačním příspěvku EZ je třeba rozšířit po celém ORP. Ředitelé škol na Kutnohorsku budou informováni v pátek 1.4. při společném sdílení.





Církevní gymnázium má k dispozici 2 byty, které nabízejí - v jednání. Možná představa - AS pro skupinu dětí 6-15let – představa byt pro učitelku, která by se skupinou pracovala. Andrea Beranová z CB komunikuje s UK učitelkou, která je v současné době v areálu ve Zbraslavicích - v jednání.

Lucie Francová má seznam ukrajinských učitelů, pokud máme, posílat jí. V případě potřeby může EZ uhradit kurz ČJ, aby se mohly uplatnit ve školách.

Ve Zruči udělali předškolní třídu v ZŠ 6 dětí, ostatní rozdělení po třídách.

Ve Zbraslavicích psychologka bude fungovat po dobu přechodného období, otázka zda zůstane nebo odejde s ostatními.

Ve Zruči psychologka by se hradila přes město, spolupráce s TDZ, finance z NF Eduzměna.

Dana Moree přenesla svou zkušenost a seznámila se strategií pro hladkou adaptaci a integraci dětí do českých škol. Děti chodí na předměty do kmenových ročníků (výchovy apod.), předměty náročné na jazyk chodí do extra třídy, kde mají ČJ jako cizí jazyk. Zároveň poukázala na náročnou situaci, kdy je potřeba krizová intervence, ČJ jako cizí jazyk, wellbeing, výuka a adaptace najednou. Druhý model je takový, že se děti učí odděleně jen v ukrajinštině. Vít šnajdr doplnil, že adaptační model si musí školy zvolit sami, nelze jim nařídít.

Radka Karelová měla dotaz ohledně hodnocení výstupů ukrajinských dětí. Preferováno je slovní hodnocení, hodnocení pokroků a motivace k učení obecně. Dle Lex Ukrajina bude možné zčásti nebo zcela nahradit po dobu nezbytně nutnou vzdělávací obsah, bez ohledu na soulad s RVP.

### 3. Zápisy do škol

Lenka Karvayová během března mapovala romské děti, které by měly jít k zápisu. Část rodin se odstěhovala, část půjde na ZŠ Kamenná stezka a část ZŠ Na Náměti. Rodiny často preferují přípravnou třídu na ZŠ Na Náměti, kde mají starší sourozence nebo sem jako žáci sami docházeli. Nadále bude pokračovat práce s romskými rodiči k zápisům dětí do MŠ a ZŠ. Rodičům předají informaci o termínech zápisu do mateřských škol (5.května MŠ KH a 2. května MŠ Pohádka).

Lenka Karvayová přenesla dobrou praxi z Ostravy, kde kolegové doprovází rodiče s dítětem k zápisu - monitoring a případná intervence u zápisu.

### 4. Volnočasové aktivity pro UA

Petr Seidl informoval o sbírce v Biosce, kde se omezila výdejní doba (každý den 11-18 hodin) a zároveň se hledají náhradní prostory. Vše závisí na situaci, pokud nenastane další vlna uprchlíků, bude se moct sbírka ukončit a přesunout např. do Charitního šatníku v Tylově ulici. Aktuálně se další věci nepřijímají.

Zástupci organizací reflektovali situaci, kdy jsou připraveni s volnočasovými aktivitami, ale uprchlíci nedochází, služby nevyužívají. Otázkou je, jakým způsobem je zorientovat



v množství materiálů a informací, které dostávají. Kromě KACPU dojdou do Biosky, kde by mohla být jednoduchá informace o místě, kam a kdy se dostavit, případně nějaký dobrovolník, který je doprovodí, službu ukáže a představí. Nejlepší způsob pomoci je přes osobní kontakt. O této možnosti jednájí Petr Seidl a Alžběta Brychtová.

#### 4. Závěr

Závěrem Dana Moree informovala o pravidelném termínu setkání, každé 2 týdny vždy v úterý od 15 - 17 hodin v Barvířově domě – až nebude potřeba bude setkání méně často. Příští termín bude **12. dubna 2022**.

Setkání bylo ukončeno v 17:00 hodin.

Zápis zpracovala:

Jana Maršíková, MAS Lípa pro venkov, z.s.

Elektronicky ověřila:

Kamila Drtílová, MAS Lípa pro venkov, z.s.